АЛКАНЫ.

1. Определение. 

Вставьте в текст пропущенные термины и символы. 

В молекулах алканов все связи между атомами углерода ... (одинарные, двойные, тройные). При образовании ... (ион​ной, водородной, ковалентной) связи С-С ... (sp-, sp2-, sp3-) гибридные орбитали атома ... (углерода, водорода) перекры​ваются по линии, соединяющей центры ядер атомов. Следовательно, эти связи относятся к ... (σ-, π-) типу. Связи углерод-углерод в алканах являются ... (полярными, непо​лярными) и ... (плохо, хорошо) поляризуемыми, их длина со​ставляет ... (0,120; 0,134; 0,154) нм. 

2. Получение.

 2.1. При гидролизе карбида алюминия  получается: 


а) гидроксид алюминия и метан, 
 б) хлорид алюминия и метан, 


в) оксид алюминия и этан, 
             г) алюминий и этан. 

Напишите уравнение этой реакции. 

2.2. В промышленности процесс изомеризации алканов (ри​форминг) используется для: 

       а) повышения октанового числа бензиновой фракции нефти, 
       б) повышения выхода бензиновой фракции ректификации нефти, 

       в) получения непредельных углеводородов, 

       г) повышения содержания углеводородов линейного строе​ния. 

2.3. Процесс, уравнение которого представлено ниже, называ​ется: 

                                   кат., t, р 

СН3-СН=СН-СН3 + Н2 → СН3-СН2-СН2-СН3 
        а) дегидрированием,      б) риформингом, 

        в) крекингом,                  г) гидрированием. 

2.4. При проведении реакции Вюрца число атомов углерода в продукте по сравнению с исходным галогеналканом: 


а) остается прежним, 
б) удваивается, 


в) увеличивает на один, 
г) уменьшается вдвое. 

2.5. В результате реакции Вюрца из 2-иодбутана получается: 


а) н-октан, 
                       б) н-гексан, 


в) 2,5-диметилгексан, 
г) 3,4-диметилгексан. 

Напишите уравнение этой реакции. 

2.6. При нагревании смеси бромэтана и 2-бромпропана с ме​таллическим натрием число образующихся алканов равно: 


а) одному, 
б) двум, 
в) трем, 
г) четырем. 

Напишите уравнения всех протекающих реакций, назовите образующиеся углеводороды. 

3. Химические свойства.
3.1. Для алканов наиболее характерны реакции: 
         а) присоединения, 

         б) замещения, 

         в) полимеризации.
3.2. При взаимодействии 22,4 л этана (н. у.) с 1 моль хлора об​разуется: 

             а) хлорэтан,               в) хлорметан, 

             б) 1,1-дихлорэтан,    г) 1,2-дихлорэтан. 

3.3. Сумма всех коэффициентов в уравнении реакции горения пропана равна: 

        а) 11, б)12, в) 13,  г) 14. 
I 

3.4. В результате реакции дегидрирования алкана образовался бутен-2 и водород. Исходным веществом был: 


а) н-бутан, 
            б) этан, 


в) 2-метилпропан, 
г) 2-метилбутан. 

Напишите уравнение этой реакции. 

3.5.С какими из перечисленных веществ при соответствующих условиях реагирует этан: 
      1) водород, 2) кислород, 3) хлор, 4) азот, 5) соляная кислота? 


а) 1, 2, 3, 
б) 2,3, 5, 
в) 2, 4, 
г) 2, 3. 

Напишите уравнения соответствующих реакций. 

3.6. Какая из реакций алканов протекает при облучении смеси исходных веществ светом? 

          а) Крекинг, б) хлорирование, в) дегидрирование, г) горение. 
